梁山县-

水浒故地 大义梁山

群雄啸啸聚梁山,浩然正气薄云天。一部《水浒》,让梁山名扬天下,梁山因《水浒》而享誉世界。深厚的历史积淀与现代文明的完美交融,给这方神奇的土地增添了无穷魅力。9月16日晚,本届水浒文化节"大义梁山"开幕式大型

文艺演出在水浒文化

在孔孟之乡,有

泗水县。这里

·块神奇而美丽的地

享有"中国泉乡"的美

誉,以泉叫绝,以山称

奇,以林冠幽,像一颗

璀璨的明珠点缀在齐

广场隆重举行。

独特的人文精神,绮丽的 天然景观,随处可见的历史遗存,使这里成为我国唯一以农 民起义遗址为主题的风景名 胜区,每年有200多万国内外 游客来梁山观光游览。梁山风 景名胜区是国家4A级风景名 胜区、省级森林公园和省级地 质公园。

今日之梁山,已成为一片充满生机和活力的热土。专用汽车产业已成为全国规模最大的专用汽车产业集群,先后被命名为"中国专用汽车生产基地"、"山东省专用汽车优质产品生产基地"、"山东省专用汽车优质产品生产基地","出版印刷产业销售网络覆盖全国,成为全国知名的文化出版发行基地,规划建设的出版印刷书业园已有多家书业公司建设运营;食品加工产业由投资44亿元

的菱花集团、投资10.6亿元的 正大菱花两大企业支撑,已成 为远近有名的"食品工业示范 基地",正在着力打造鲁西南 规模最大的畜禽加工基地、中 国最好的优质肉牛繁育基地、 全国最具代表性的食用菌工 厂化生产基地。

梁山县不断创新社会管理和社会服务,行政服务高效便捷、周到细致;社会和谐、环境优美、生态宜居;医疗卫生、文化教育等条件优越,商住、休闲、健身、娱乐、购物等设施齐全,可为中外客人提供舒适便捷的服务。

站在新起点,开启新征程。当前,梁山县正按照"工业强县、文化名城、生态和谐家园"的发展定位,强力推动工业化、城市化、文化旅游产业化进程,不断加快传统主导产

业转型升级,精心培育新能源、新材料、生物医药、信息技术、节能环保、文化旅游等全国具有实力和影响力的专用是有实力和影响力的专用。在产业、文化旅游产业、食品工示范、商贸物流、特色农产品"五大基地"。新时代的梁山、将在更高层次、更广领域,抓住机遇,迎接挑战,蓄势腾门、显示出不可限量的发展前

■ 梁山第

山与水在这里交融,自然与人文在这里交响。乘承"大义"精来在这里交响。乘承"大义"精神的梁山人,以"忠义、道义、信义、情义"行天下,以"创新、实干、突破、担当"拓未来,必将在科学发展、跨越赶超的征程中,谱写梁山新的篇章,开启水泊美好未来。



梁山众英雄邀请来宾来山寨一座



梁山水寨



梁山雪景

泗水县.

神奇而美丽的泉乡

本报记者 何泉峰 本报通讯员 包庆淼



◀泗河源湿

鲁大地上。然而,很多 .却不知道泗水 子有着很深的渊源。 孔氏有家联曰:"尼山 据清代《泗水县志》记载, 根柢家声远,泗水渊 泗水境内有"名泉七十二,大泉数十,小泉多如牛毛"。见于 源圣泽长。"孔子得意 历代古籍记载的有名的泉就 弟子仲由即今泗水 多达一百余个,是天下少见 人。曲阜被称为圣地, 的珍贵的自然资源。为配合 泗水被誉为圣源。 泗水县委、县政府打造"中国 泉乡"品牌,县委宣传部成立 泉水普查小组,历时数月,实 地调查,将境内泉群划分为: 泉林、石漏、潘坡、安山、东岩 店、鲍村、玉沟、珍珠八大泉 群。另有30余处散泉散布在全

泉林泉群位于泉林镇东侧,陪尾山西麓。为泗水八大泉群之首,泗河之源头。潘坡泉群位于泉林镇南侧,潘坡村南。石漏泉群位于泉林镇南侧,石漏村西,该泉群原名黄

渊泉群,因地处黄土崖下深水渊而得名。清代演变为黄阴泉群。民国期间以临近石漏村而改称为石漏泉群。此处"夏秋钟水成渊,冬间冰冻巧结人形物象",《山东通志》称之为"故事湾",为泗水一大奇观。

东岩店泉群位于苗馆镇西,泗河南岸,因临近东岩店 村,故名东岩店泉群。又因距县城十里,众泉并发、波花荡漾,俗称"十里万花泉"。鲍村泉群位于泗水县城东,大鲍村东侧。流量每秒0.72立方米,为泗水第二大泉群。安山泉群位于泗张镇驻地北,安山东麓。唐代僧人在此兴建涌泉寺(后改为安山寺),为泗水第二大寺院。珍珠泉群位于泗水县 城南济河岸边,该泉群以珍珠泉为代表,故名珍珠泉群。据明清县志记载,珍珠泉源阔而圆,水深而澄,起如沸珠,连缀不绝,故曰"珠泉寒涌",为泗水十景之一。玉沟泉群位于泗水县城西,泗河以南。

泗水称"中国泉乡",的确是因为这里的泉多。

《论语》中有句经典语句, "子在川上曰:逝者成在哪里完, "子在川上曰:逝者成在哪里说 的这句话呢,川上处里。 即是?千百年来,众说云云,说 不一,但乾隆的一首诗《在哪 处》回答了这个问题。有诗为 证:绰楔伊谁勒屿巅?四周乔 木俯临泉。

这首诗明确指出,孔子就 是在泗水泉林泉群处说的。

寻找泗水 文化之源

古老的泗河,孕育了一代代先哲圣人,出生在尼山的伟大的思想家、教育家孔子便是集大成者。泗水作为泗河源头,诞圣充贤,孕育了中华文明和儒家文化,成为儒家文化的源头活水。

2009年,泗水县作出了一个大胆的决定,在距孔子诞生地尼山夫子洞约500米的泗水地界启动建设尼山圣源书院,并于2009年6月23日举行了奠基仪式

借着尼山世界文明论坛平台,泗水的知名度和美誉度不断提高。2012年5月21日,第二届尼山世界文明论坛又在泗水尼山书院隆重开幕。在弘扬儒家文化、推动文明对话的同时,也让更多的人了解泗水、认识泗水、熟悉泗水。

泗水,这座古老而年轻的城市,将 恪守互惠,双赢的发展理念,立足济宁, 面向全省,走向全国,以前所未有的发 展态势,充分展示泗水发展的美好前景 和加快发展的蓬勃生机。